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N-VA : Nieuw-Vlaamse Alliantie
Ecolo-Groen : Ecologistes Confédérés pour l’organisation de luttes originales – Groen
PS : Parti Socialiste
VB : Vlaams Belang
MR : Mouvement Réformateur
cd&v : Christen-Democratisch en Vlaams
PVDA-PTB : Partij van de Arbeid van België – Parti du Travail de Belgique
Open Vld : Open Vlaamse liberalen en democraten
Vooruit : Vooruit
Les Engagés : Les Engagés
DéFI : Démocrate Fédéraliste Indépendant
INDEP-ONAFH : Indépendant - Onafhankelijk

Abréviations dans la numérotation des publications: Afkorting bij de nummering van de publicaties:

DOC 55 0000/000
Document de la 55e législature, suivi du numéro de base 
et numéro de suivi

DOC 55 0000/000
Parlementair document van de 55e zittingsperiode + 
basisnummer en volgnummer

QRVA Questions et Réponses écrites QRVA Schriftelijke Vragen en Antwoorden
CRIV Version provisoire du Compte Rendu Intégral CRIV Voorlopige versie van het Integraal Verslag
CRABV Compte Rendu Analytique CRABV Beknopt Verslag

CRIV
Compte Rendu Intégral, avec, à gauche, le compte rendu 
intégral et, à droite, le compte rendu analytique traduit 
des interventions (avec les annexes)

CRIV
Integraal Verslag, met links het definitieve integraal 
verslag en rechts het vertaalde beknopt verslag van 
de toespraken (met de bijlagen)

PLEN Séance plénière PLEN Plenum
COM Réunion de commission COM Commissievergadering

MOT
Motions déposées en conclusion d’interpellations (papier 
beige)

MOT
Moties tot besluit van interpellaties (beigekleurig 
papier)
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Op 6 juni 2023 is de Raad van State, afdeling Wetgeving, 
door de Voorzitster van de Kamer van volksvertegenwoordigers 
verzocht binnen een termijn van dertig dagen een advies te 
verstrekken over amendementen op een wetsontwerp ‘op het 
wetsontwerp tot wijziging van de wet van 3 december 2017 
tot oprichting van de Gegevensbeschermingsautoriteit’, inge‑
diend door de heer D’Haese c.s. (Parl.St., Kamer, 2022‑2023, 
nr. 55‑2793/016).

De amendementen zijn door de tweede kamer onderzocht op 
3 juli 2023. De kamer was samengesteld uit Pierre Vandernoot, 
kamervoorzitter, Patrick ronVaux en Christine HoreVoets, 
staatsraden, Christian BeHrendt en Jacques engleBert, as‑
sessoren, en Béatrice drapier, griffier.

Het verslag is uitgebracht door Pauline lagasse, auditeur.

De overeenstemming tussen de Franse en de Nederlandse 
tekst van het advies is nagezien onder toezicht van 
Pierre Vandernoot.

Het advies, waarvan de tekst hierna volgt, is gegeven op 
3 juli 2023.

*

Aangezien de adviesaanvraag is ingediend op basis van 
artikel 84, § 1, eerste lid, 2°, van de wetten ‘op de Raad van 
State’, gecoördineerd op 12 januari 1973, beperkt de afdeling 
Wetgeving overeenkomstig artikel 84, § 3, van de voornoemde 
gecoördineerde wetten haar onderzoek tot de rechtsgrond 
van de amendementen,‡ de bevoegdheid van de steller van 
de handeling en de te vervullen voorafgaande vormvereisten.

Wat die drie punten betreft, geven de amendementen 
aanleiding tot de volgende opmerkingen.

onderzoek Van de amendementen

Amendement nr. 59
Artikel 49 van het ontwerp 

Ontworpen artikel 94 van de wet  
van 3 december 2017

1. In de Franse tekst van de inleidende zin van het voor‑
gestelde artikel 94, § 1, van de wet van 3 december 2017 ‘tot 
oprichting van de Gegevensbeschermingsautoriteit’ zijn de 
woorden “, à titre transitoire” niet geschikt omdat de beslis‑
sing van de geschillenkamer niet bedoeld is om een of andere 
vorm van overgang te verzekeren. Het gaat om tussenbeslis‑
singen (“décisions interlocutoires”), zoals te lezen staat in de 
Nederlandse tekst van de twee voorgestelde paragrafen en 
in de Franse tekst van de voorgestelde paragraaf 2.

De woorden in kwestie moeten dus worden weggelaten.

Le 6 juin 2023, le Conseil d’État, section de législation, a 
été invité par la Présidente de la Chambre des représentants 
à communiquer un avis dans un délai de trente jours, sur des 
amendements à un projet de loi ‘modifiant la loi du 3 décembre 
2017 portant création de l’Autorité de protection des données’, 
déposé par M. D’Haese et consorts (Doc. parl., Chambre, 
2022‑2023, n° 55‑2793/016).

Les amendements ont été examinés par la deuxième 
chambre le 3 juillet 2023. La chambre était composée de 
Pierre Vandernoot, président de chambre, Patrick ronVaux et 
Christine HoreVoets, conseillers d’État, Christian BeHrendt et 
Jacques engleBert, assesseurs, et Béatrice drapier, greffier.

Le rapport a été présenté par Pauline lagasse, auditrice.

La concordance entre la version française et la version 
néerlandaise de l’avis a été vérifiée sous le contrôle de 
Pierre Vandernoot.

L’avis, dont le texte suit, a été donné le 3 juillet 2023.

*

Comme la demande d’avis est introduite sur la base de 
l’article 84, § 1er, alinéa 1er, 2°, des lois ‘sur le Conseil d’État’, 
coordonnées le 12 janvier 1973, la section de législation limite 
son examen au fondement juridique des amendements‡ , à la 
compétence de l’auteur de l’acte ainsi qu’à l’accomplissement 
des formalités préalables, conformément à l’article 84, § 3, 
des lois coordonnées précitées.

Sur ces trois points, les amendements appellent les obser‑
vations suivantes.

examen des amendements

Amendement n° 59
Article 49 du projet

Article 94 en projet de la loi  
du 3 décembre 2017

1. Dans la version française de la phrase introductive 
de l’article 94, § 1er, proposé de la loi du 3 décembre 2017 
‘portant création de l’Autorité de protection des données’, les 
termes “, à titre transitoire,” ne sont pas adéquats, la décision 
prise par la chambre contentieuse ne visant pas à assurer 
une quelconque transition. Il s’agit, comme dans la version 
française du paragraphe 2 proposé et comme dans la version 
néerlandaise des deux paragraphes proposés, de décisions 
interlocutoires (“tussenbeslissingen”).

Par conséquent, ces termes seront omis.

‡ S’agissant d’amendements à un projet de loi, on entend par 
“fondement juridique” la conformité aux normes supérieures.

‡ Aangezien het om amendementen op een wetsontwerp gaat, 
wordt onder “rechtsgrond” de overeenstemming met de hogere 
rechtsnormen verstaan
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2. Punt 4° van de voorgestelde paragraaf 1 is overbodig, 
aangezien de geschillenkamer in het kader van artikel 95, § 1, 
1°, van de wet van 3 december 2017, waarnaar het voorgestelde 
artikel 94, § 1, 5°, zoals het uit het amendement voortvloeit, 
overigens verwijst, kan vaststellen dat het dossier gereed is 
voor de behandeling ten gronde.

Punt 4° moet bijgevolg worden weggelaten.

*

De griffier,

Béatrice drapier

De voorzitter,

Pierre Vandernoot

2. Le 4° du paragraphe 1er proposé est inutile dès lors que 
le constat que le dossier peut être traité au fond peut être posé 
par la chambre contentieuse dans le cadre de l’article 95, 
§ 1er, 1°, de la loi du 3 décembre 2017, auquel il est du reste 
renvoyé par l’article 94, § 1er, 5°, proposé tel qu’il résulte de 
l’amendement.

Le 4° sera dès lors omis.

*

Le greffier,

Béatrice drapier

Le président,

Pierre Vandernoot
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